

協助拍攝《沒有牆的世界III》劇集

本會月前協助了香港電台電視部拍攝一齣探討智障人士婚姻及生育抉擇的劇集，向攝製人員提供有關參考資料，並推薦多名輕度智障人士參與選角，其中本會社會企業懷智匡業有限公司的兼職僱員陸兆龍與另外兩人 - 李倩瑩、伍慶才分別獲選擔任劇集的男、女主角及男配角。這齣名為《我要做父母》的劇集是香港電台電視部與勞工及福利局聯合製作的第三輯《沒有牆的世界》的其中一集，整輯劇的主旨是以不同類別殘疾人士的故事帶出殘疾人士應享有獨立自主地為自己的人生作出抉擇的權利。本會一向致力在社會中推動這個理念，故十分樂意為劇集的製作提供協助。

自從答允了是次演出後，三位演員便全情投入拍攝的預備工作，兩位男、女主角更需要應付密集的背稿及排練。雖然同一場戲有時要排過百次，但兩位主角每次仍然是那麼認真和落力，沒有絲毫鬆懈，他們的精神實在可嘉！

上述劇集已於2012年7月29日晚上7時至7時半在無線電視翡翠台播出，另劇集的男、女主角陸兆龍、李倩瑩及本會職員當天下午在港台節目《非常人物生活雜誌》中接受了主持人的訪問，有興趣者可到香港電台網站<http://www.rthk.org.hk>的節目重溫網頁收看及收聽(搜尋欄輸入「我要做父母」及「非常人物生活雜誌：陸兆龍」)。



兆龍、倩瑩在錄影廠試戲



本會職員協助兆龍和倩瑩排戲



攝製人員拍攝劇集的其中一幕



兆龍、倩瑩和本會職員接受港台節目《非常人物生活雜誌》的訪問

「我的閃亮生命故事書」活動計劃

因著智障人士在能力上的限制及特別的需要，他們的父母在養育及照顧他們當中需付出加倍的愛與忍耐，其中必定有著很多動人的故事。因此，本會服務單位寶林中心及宿舍舉辦一項名為「我的閃亮生命故事書」的活動計劃，由義工訪問服務使用者的家長，了解他們與智障子女之間的故事，然後把這些故事編輯成書，以帶給讀者正面的訊息，同時讓故事主人翁重溫過去的經歷，重新肯定自己的努力及價值。單位在去年10月透過義務工作發展局招募了10位社區人士擔任進行訪問工作的義工。單位向他們提供訪問技巧訓練，同時亦安排他們與服務使用者的家長接觸，為訪問作好準備。他們在本年2月進行訪問，共訪問了13位家長，經過資料整理及編輯後，在3月下旬完成了書本的初稿。在3月31日的分享會上，義工表示從家長的經歷體會到他們對子女無私的愛及付出，以及面對種種困難時的那份不屈不撓的精神。另一方面，家長們表示訪問使他們憶起以往艱難的日子，雖然當時感到很辛苦，但在克服了後，心中卻有一份成功感。為了使書本的內容更充實、更具教育意義，單位對書的初稿作出不少資料增訂，現時仍未定稿，預計可於本年12月出版。



單位的社工向義工講解訪問技巧



義工訪問家長

足部健康 - 矯形鞋墊配製

智障成人足部姿勢不正(postural mal-alignment)是一個頗為普遍的現象，其成因大多來自足形的問題，例如扁平足，拇趾外翻等。足部姿勢不正就如一座大廈的地基打歪了 - 歪的地基會使大廈傾側及不穩，足部姿勢不正則會使足部不能平均及有效地卸去身體重量帶來的壓力，造成部份組織長期過份受壓，引致痛症，同時亦會令足部肌肉容易疲勞，並影響步行時的平衡。有見於此，本會物理治療部與服務單位美田綜合復康服務中心合作，於本年8月安排六位有上述問題的服務使用者前往位於沙田的香港足康會接受治理。每名服務使用者均獲得足部專家替其作詳細足部健康評估，並根據其足部形狀及大小配製合適的矯形鞋墊。在使用矯形鞋墊後，他們的足部姿勢不正問題都有了明顯的改善。在這裡我們謹代表服務使用者，衷心感謝香港足康會有限公司全數贊助他們的足部健康評估服務及製造矯形鞋墊的費用。



足部專家為服務使用者量度腳形



使用矯形鞋墊前



使用矯形鞋墊後

深水埗社區廢物回收計劃

本會社會企業懷智匠業有限公司獲環境及自然保育基金撥款約180萬元在深水埗區推行社區廢物回收計劃，為期2年，於本年2月開始運作。計劃的內容包括在深水埗區內推廣廢物回收意識，從各大廈收集塑膠廢物，並營運一間塑膠廢物回收中心(見附圖)，讓居民自攜塑膠廢物到來交付。回收中心招收居民為會員，每次他們交付塑膠廢物到中心時可按數量換取印花，儲得指定數量的印花可換領日用品或超級市場現金券。收到的塑膠廢物經處理後將運往廢物加工廠，以把廢物重新製成有用的物料。

此外，公司會透過聘請環保大使向殘疾人士、低收入婦女、新來港人士、雙失青年等弱勢社群提供就業機會，由他們向大廈的業主立案法團、管理公司、居民組織及清潔工人宣傳這項計劃，從而提高區內人士對塑膠廢物回收的意識。

電能廚房計劃

為響應減少碳排放量，為環保出一分力，本會的四個服務單位 - 元州工場及宿舍、田景中心及宿舍、安定中心及宿舍、悅屏宿舍推行電能廚房計劃，把廚房內的所有煤氣或石油氣煮食用具改換為電煮食用具。四個服務單位均參加了中華電力有限公司舉辦的「環保節能機構及承辦商嘉許計劃2012」，其中悅屏單位獲得了優異獎，元州、田景及安定單位獲得了嘉許證書。

四個單位的電煮食用具：



悅屏宿舍



元州工場及宿舍



田景中心及宿舍



安定中心及宿舍

機構簡介

基督教懷智服務處原名「九龍佑寧堂懷智訓練中心」，由一群九龍佑寧堂會友在一九七九年體察到社會上智障人士的需要而成立。初期在教堂內提供半天日間訓練服務，至一九八四年獲社會福利署資助，遷址至九龍石硤尾區，提供全日服務。

及後，本會的服務不斷擴展，先後成立日間中心及宿舍、工場及宿舍、家居訓練服務、就業輔導、輔助宿舍、智康社、暫顧服務、職業治療服務、臨床心理學服務及直銷代購服務，更於二零零二至二零零三年度將家居訓練服務提升為家居訓練及支援服務，又增辦假日照顧服務及社區復康支援服務，另成立了「懷智匡業有限公司」，透過業務經營輔助殘疾人士的職業發展。到二零零六年三月，本會首間綜合復康服務中心啟用，為殘疾人士提供護理院、日間訓練中心、宿舍及暫顧服務。另一提供綜合職業康復服務、日間訓練中心、宿舍及暫顧服務的綜合復康服務中心於二零零七年五月啟用。及至二零零九年一月，家居訓練及支援服務因應社會福利署對社區支援服務的重新規劃而轉型為一所地區支援中心。

本會於一九九五年改名為「基督教懷智服務處」，並註冊成為有限公司。目前使用本會服務的人數約一千二百人。



郵票或郵資
已付印

收件人名稱及地址

(如無法投遞，請退回九龍石硤尾大坑東邨東海樓地下9-15號基督教懷智服務處。)

捐款表格

我樂意捐助HK\$ _____ 支持基督教懷智服務處的工作。

- 附上劃線支票
支票抬頭請寫「基督教懷智服務處」或“Wai Ji Christian Service”。
- 附上銀行存款收據
請存入本會匯豐銀行戶口 018-6-125555。

捐款人姓名： _____ (先生/女士)
地址： _____
電話： _____
電郵： _____

(請寄回九龍石硤尾大坑東邨東海樓地下9-15號基督教懷智服務處總辦事處收)